

# NIEDERSCHRIFT

## über die öffentlichen Verhandlungen des Ortschaftsrates Geschwend

am Mittwoch, 31. Juli 2019; (Beginn: 20.00 Uhr; Ende: 21.00 Uhr)

in Geschwend, Ortsverwaltung  
(Tagungsort und -raum)

**Vorsitzender:** Ortsvorsteher Zielinski

**Zahl der anwesenden Mitglieder:** 6 (Normzahl 6 Mitglieder)

**Namen der nicht anwesenden Mitglieder:**

**Schriftführer:** Ortsvorsteher: Zielinski

**Sonstige Verhandlungsteilnehmer:** keine

Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 22.07.2019 ordnungsgemäß eingeladen worden ist;
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 22.07.2019 ortsüblich bekannt gemacht worden ist;
3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 3 Mitglieder anwesend sind.

\*) Der Abwesenheitsgrund wird in Klammer durch die Kurzzeichen (K) = krank, (V) = verhindert mit Entschuldigung, (U) - unentschuldig ferngeblieben, angegeben.

# TAGESORDNUNG

1. Fragen und Anregungen der Bevölkerung
2. Bearbeitung von Bauanträgen
  - Bauantrag zur Errichtung einer Shelterall Rundbogenhalle auf FlstNr. 195 in Geschwend
3. Informationen zum „Felssturz“ Geschwend, in der Gisibodenstraße
4. Verfügungsmittel 2019; Vorschläge für die Verwendung der finanziellen Mittel
5. Verschiedenes

In der heutigen Sitzung wurden folgende Beschlüsse gefasst:

## **Punkt 1**

### **Fragen und Anregungen der Bevölkerung**

Keine Fragen und Anregungen

## **Punkt 2**

### **Bearbeitung von Bauanträgen**

Der Ortschaftsrat befürwortet einstimmig den Antrag auf Errichtung einer Shelterall Rundbogenhalle auf FlstNr. 195 auf der Gemarkung Geschwend. Die Antragsteller sind Landwirte und es bestehen somit keine Bedenken für das Bauvorhaben im Außenbereich.

### **Abstimmungsergebnis: einstimmig befürwortet**

Tobias Ruch (Mit Antragsteller) und Martin Falger (Angrenzer) nehmen wegen Befangenheit nicht an den Beratungen und der Abstimmung teil.

## **Punkt 3**

### **Informationen zum Felssturz Geschwend**

OV Zielinski informiert den neu gewählten Ortschaftsrat zum obigen Thema. Die Mitglieder erhielten im Vorfeld die entsprechenden Unterlagen der Verwaltung und des geologischen Instituts aus Freiburg. In der Gemeinderatssitzung vom 11.07.2019 wurde der Beschluss gefasst, dass der Forstbezirk Todtnau das Landesamt für Geologie, Rohstoffe und Bergbau

(LGRB) beauftragt festzustellen, welche geeigneten Sicherungsmaßnahmen die Stadt Todtnau in diesem Gebiet eventuell durchführen muss.

#### **Punkt 4**

#### **Verfügungsmittel 2019**

Die Mittel sollen zunächst für die Ausgaben für den Blumenschmuck verwendet werden. Dem Ortschaftsrat stehen in diesem Jahr rund 5.000,00 Euro zur Verfügung. Vorschläge für die Verwendung der Mittel waren:

- Ein neuer Vorhang für die Elsberghalle (Bühnenvorhang)
- Bei Bedarf sollen Spielgeräte (Bälle, Hockeyschläger....) für die Vereine angeschafft werden. Der Bedarf soll abgefragt werden.
- Eventuell soll das Inventar der Halle (Gläser, Teller, Messer, Gabeln , Löffel....) ergänzt werden.

#### **Punkt 5**

#### **Verschiedenes**

- OV Zielinski berichtet, dass die Brückenschäden bei der Brücke am Grillplatz und der PräglInn Brücke behoben sind, sowie aus der GR- Sitzung von 11. Juli 2019.
- Von Seiten der Ortschaftsräte werden folgende Punkte erwähnt:
  - a) Die größeren Schlaglöcher entlang der Straße zum Gisiboden (außerorts) sollen aus Sicherheitsgründen geflickt werden.
  - b) Innerorts besteht Sanierungsbedarf vor allem bei den unterschiedlichen Schachtdeckeln sowie im Bereich der Kreuzung beim alten Schulhaus.
  - c) Ebenso sollte die Straße zum Gisiboden (außerorts) auch in der oberen Hälfte gemulcht werden, Eventuell gibt es die Möglichkeit, dass Vereine entlang der Straße Hurstmaßnahmen durchführen könnten.

#### **Zur Beurkundung:**

Vorsitzender:

Ortschaftsräte:

Schriftführer: